v Audit.: MHT67C
PREFEITURA MUNICIPAL DE QUEBRANGULDO (AL) :: NI'VE,L MEDIO
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRICAOQ:
Proibido folhear o CPF:
Caderno de Questoes

antes da autorizagao

do fiscal Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br
o fiscal.

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado
no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal de sala para
gue sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacoes gerais:
1. Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 40 (quarenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. Asquestdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada quest&o.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizacéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou

magquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartao de Respostas e este

Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

7. Para fins de corregao do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as
marcagdes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

8. No Cartdo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgéao, pois serd anulada a
guestdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

9. O Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode
conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta
regra sera ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o caderno
de questdes apos transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 1 a 20

01)Em relagdo a Anatomia Geral e as cavidades do corpo, a
cavidade pélvica é definida por:

a) Espago que abriga o cranio.

b) Cavidade localizada na parte posterior do corpo.

c) Espago do corpo que contém a medula espinal.

d) Cavidade que contém porgdes dos intestinos grosso e
delgado, do reto, da bexiga urindria e odrgdos
reprodutores.

02)Sobre Anatomia Geral, assinale a alternativa CORRETA
sobre o conceito de Posi¢cdo Anatoémica:

a) Corpo na posigado ereta com a face voltada para frente,
pés juntos, bragos estendidos nas laterais do corpo e
palmas voltadas para frente.

b) Corpo na posigdo em decubito lateral.

c) Corpo na posigdo ereta, voltada de costas para o
observador, pés afastados, bragos estendidos e palmas
voltadas para a parte interna do corpo.

d) Corpo na posigdo em decubito dorsal.

03)Na Anatomia Geral, para ajudar na visualizagdo da
relagdo entre as partes internas do corpo, linhas
imaginarias chamadas de planos s&o usadas para dividir
o corpo em segOes. Assinale a alternativa que apresenta
o conceito CORRETO de plano horizontal:

a) E o plano vertical que divide igualmente o corpo em
metades direita e esquerda.

b) Equalquer plano vertical paralelo & linha média que divide
o corpo de cima para baixo, em porgdes esquerda e
direita desiguais.

¢) Plano que divide o corpo em porgdes superior (parte mais
alta) e inferior (parte mais baixa).

d) E qualquer plano vertical que forma angulos retos com o
plano sagital que divide o corpo em porgbes anterior
(frente) e posterior (atras).

04)0 estudo do corpo humano comega com unidades
menores e cresce sistematicamente em unidades cada
vez maiores, resultando no corpo completo. O corpo
humano possui quatro niveis de organizagado. Assinale a
alternativa que apresenta o nivel mais simples ao nivel
mais complexo:

Células, tecidos, 6rgaos e sistemas do corpo.

Sistemas do corpo, 6rgaos, tecidos, células.

Tecidos, células, sistemas do corpo, 6rgaos.

Orgaos, células, sistemas do corpo, tecidos.

05)A célula humana simples é formada por organelas. A
organela que produz energia para manter a célula viva é:

a) Ribossomos.

b) Lisossomos.

c) Reticulo endoplasmatico liso.

d) Mitocondria.

06)Na célula humana, o “centro de controle” da célula é a
organela que controla as atividades metabdlicas da
célula. Esta organela é chamada de:

) Citoplasma.

) Membrana celular.

) Nucleo.

) Complexo de Golgi.

[o N e R e N
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07)A Endocardite € um disturbio do coragéo relacionado
com a Odontologia. Assinale a alternativa que apresenta
a definicdo da Endocardite.

a) Doenga causada pelo acimulo de placas de colesterol
nas artérias coronarias, com redugao do fluxo sanguineo
para o coragao.

b) Inflamag&o da camada endocdérdica do coragao; pode ser
causada por bactéria, virus, tuberculose ou cancer.

c) Doenga em que o coragdo j& ndo consegue mais
bombear suprimento sanguineo adequado de sangue.
Pode ser causada por doenga, problemas congénitos,
hipertenséo, doenga pulmonar ou problemas valvares.

d) Inflamagdo da camada pericérdica do coragdo e leva a
insuficiéncia cardiaca.

08) 0 corpo possui aproximadamente 4 a 5 litros de sangue,
que corresponde a aproximadamente 8% do peso
corporal. Uma gota de sangue contém 5 milhdes de
células sanguineas vermelhas, 7.500 células sanguineas
brancas e 300.000 plaguetas. Sobre a composigao do
sangue, assinale a alternativa que completa as
afirmativas corretamente:
! é um liquido com cor de

palha que transporta nutrientes, horménios e produtos

residuais. Noventa e um por cento dele é composto de
adgua. Os 9% restantes consistem principalmente em

proteinas plasmaticas, incluindo a albumina e a

globulina.

também conhecidas como
eritrécitos, contém a proteina sanguinea hemoglobina,
que desempenha papel essencial no transporte de
oxigénio. Os eritrécitos séo produzidos pela medula
0ssea vermelha. Quando os eritrécitos nao sdo mais
Uteis, sdo destruidos pelos macréfagos no bago, figado e
medula dssea.

também conhecidas como

leucdcitos, possuem a fungao principal de defender o
corpo contra doengas.”

a) Células nervosas — células plasmaticas — células
eritematosas.

b) Plasma — células sanguineas vermelhas — células
sanguineas brancas.

c) Células eritematosas — células brancas — células
vermelhas.

d) Células plasmaticas — células sanguineas fucsinas -
células sanguineas réseas.

09) Sobre a Anatomia Geral, sobre a orofaringe € CORRETO
afirmar que:

a) Se estende da porgdo acima do palato mole até o nivel
abaixo da epiglote. Essa é a parte da garganta que é
visivel quando alguém avalia a cavidade oral.

b) Seestende do nivel acima da epiglote e abaixo da laringe,

ela contém as adenoides.

) Esté localizada atrds do nariz e acima do palato mole.

) A tuba de Eustaquio, um tubo estreito a partir do ouvido

médio, se abre na orofaringe.

10)0 Sistema Enddcrino utiliza os mensageiros guimicos
chamados horménios, que séo liberados na circulagdo
sanguinea e podem alcangar todas as células do corpo.
Sao glandulas enddcrinas:

a) Figado, estdbmago, esbéfago, intestino delgado, intestino
grosso.

b) Tireoide e paratireoide, ovérios, testiculos, hipdfise,
pancreas e medula adrenal.

c) Glandula pardtida, glandula submandibular, glandula
sublingual.

d) Leucdcito, basdfilo, eritrdcito, neutrofilo.
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11)0 Sistema Urinario também é conhecido como sistema
excretor. Sua principal fungao é manter o volume de
fluidos e a composigao dos mesmos no organismo. O
sistema urinario é composto por:

Rins, ureteres, bexiga urinaria, uretra.

Intestino delgado, intestino grosso, estdmago.

Figado, vesicula biliar, pancreas, es6fago.

Testiculo, Utero, uretra, bexiga.

12)A pele é a principal linha de defesa do organismo contra
doencgas. O sistema tegumentar, ou o sistema da pele
possui como fungao:

a) Ajuda adesregular a temperatura corporal.

b) Proporciona uma barreira que estimula a invasdo

bacteriana no organismo.

) Excreta liquidos e sais.

d) Proporciona auséncia de sensibilidade ao toque.

13)Durante o tempo de vida as pessoas tém dois conjuntos
de dentes: a denti¢cdo decidua e a denticdo permanente.
A denticdo representa os dentes naturais da arcada
dentéria. Assinale a alternativa correta sobre o nimero de
dentes que compdem o numero total e completo da
denticdo decidua e da denticdo permanente,
respectivamente:

32 dentes e 22 dentes.

20 dentes e 32 dentes.

22 dentes e 28 dentes.

30 dentes e 38 dentes.

14) Sobre os incisivos, assinale a alternativa CORRETA:

a) Sao dentes de raiz Unica com borda relativamente fina e
pontiaguda.

b) Estdo localizados na parte posterior (fundo) da boca.

c) Exibem formato propicio para triturar alimentos com a
aplicagao de forgas intensas e catastréficas ao elemento.

d) A face lingual, ou superficie lingual, tem a forma de uma
pé para atrapalhar a introdugdo do alimento na boca.

15)Sobre os dentes pré-molares, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Ha quatro pré-molares superiores e quatro pré-molares
inferiores.

b) Alguns pré-molares tém quatro clspides e alguns pré-
molares tém cinco cuspides.

c) As pontudas cuspides linguais apreendem o alimento
enquanto as cuspides vestibulares e bucais moem o
alimento.

d) Os pré-molares sdo mais compridos que os caninos e
tém uma superficie mais larga para a mastigagdo dos
alimentos.

16)Sobre Anatomia Dental, cada dente tem cinco
superficies: vestibular, lingual, mastigatéria (oclusal),
mesial e distal. A superficie mesial é descrita por:
Superficie do dente que esta mais proxima da lingua.
Superficie dos dentes em diregao a linha média.
Superficie mais préxima da face.

Superficie do dente distante da linha média.

17)Na Anatomia Dental, a drea de contato é a area da
superficie mesial e distal do dente que faz contato com o
dente adjacente na mesma arcada. O ponto de contato é
o local exato no qual os dentes de fato tocam uns nos
outros. S&o principios da relagdo de contato adequada
entre os dentes, EXCETO:

v Audit.: MHT67C

a) Previne que os alimentos figuem aprisionados entre os
dentes.

b) Estabiliza as arcadas dentdrias ao manter os dentes em
contato positivo uns com os outros em cada arcada.

c) Protege o tecido gengival interproximal do trauma
durante a mastigagao.

d) Estimula o processo inflamatério do tecido gengival.

18)Na Anatomia Dental, a coroa de um dente é dividida em
tergos de acordo com trés divisdes: Oclusocervical,
Mesiodistal e Vestibulolingual. Assinale a alternativa
CORRETA sobre a divisao Oclusocervical:

a) Euma divisdo transversal paralela a superficie oclusal ou
incisal e consiste em ter¢o oclusal, médio e cervical.

b) Adivisdo Oclusocervical consiste em tergo mesial, médio
e distal.

c) E uma divisao longitudinal em uma dirego mesiodistal
(de frente para tras).

d) Euma divisdo longitudinal em uma diregao vestibular ou
lingual e consiste em tergo vestibular, terco médio e tergo
lingual.

19) O Municipio de Quebrangulo também é conhecido como
Veneza Alagoana:
) Pela sua forma geografica do mapa do municipio.
b) Pelo fato de a cultura ter influéncia francesa.
) Porque possui varias pontes na regido central do
municipio.
d) Porque possui arquitetura moderna.

20)Guariba é um/uma do municipio de
Quebrangulo:

A lacuna acima é corretamente preenchida por:

) Meio de Transporte.

) Serra.

) Rio.

)

Fazenda.

a
b
c
d

)
CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 21 a 40

Em apenas um ano, Rio Grande do Sul enfrentou dez
episddios de chuvas extremas, analisa especialista em
recursos hidricos da Unesp.

Rodrigo Manzione diz que construgao de cidades proximas
a rios teve por base sensagao de seguranca da populagao
que se revelou equivocada, e explica os fatores
atmosféricos e geograficos que contribuiram para os
estragos que as chuvas e as cheias tém causado no estado
desde 2023. "Politicos precisam aceitar que o Brasil
necessita de investimentos pesados na area de contengao
de riscos e desastres”, diz.

Em 08/05/2024

Renato Coelho

[.]

O governo do RS afirmou que 790 escolas de 216
municipios foram afetadas: 388 sofreram danos e 52 servem
de abrigo. Também foram registrados problemas de
transporte e de acesso, e estima-se que 273 mil estudantes
foram impactados. As regides de Porto Alegre, Sao Leopoldo,
Estrela, Guaiba, Cachoeira do Sul e Canoas ndo tém previsao
de retomada das aulas.

O governo decretou estado de calamidade, situagdo que
foi reconhecida pelo governo federal. Dessa forma, o estado
fica apto a solicitar recursos federais para agdes de defesa
civil, como assisténcia humanitaria, reconstrugdo de
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infraestruturas e restabelecimento de servigos essenciais. A
Defesa Civil colocou a maior parte das bacias hidrogréaficas
do estado com risco de elevagdo das aguas acima da cota
de inundagao.

Rodrigo Lilla Manzione, professor e especialista em
gestdo de recursos hidricos da Unesp em Ourinhos, faz um
panorama do estado de devastagédo que o Rio Grande do Sul
enfrenta, e aponta aspectos geograficos, climaticos e
administrativos que geram desastres dessa magnitude.

Manzione relata que o Rio Grande do Sul,
especificamente, sofreu dez eventos de chuvas extremas
apenas no Ultimo ano, entre junho de 23 e maio de 24, sendo
um em junho, um em julho, dois em setembro, um em
outubro, dois em novembro, um em janeiro e outro agora em
abril / maio. Porém, as centenas de municipios afetados na
dltima semana equivalem a trés vezes o montante
impactado pelo evento ocorrido em setembro, que ja foi
catastrofico.

"Existem cidades que estdo passando pela quarta vez
consecutiva por eventos como esse, de chuvas extremas e
consequentes alagamentos. Os eventos citados primeiro
ocorreram em regides especificas, alguns mais
concentrados. Mas, o que chama atengao nesse evento que
esta ocorrendo agora é a dimenséao. Ele se espalhou por
varios municipios. Ja sao, infelizmente, quase 100 débitos
segundo nuimeros oficiais, e muitos desaparecidos. Esses
obitos séo por diferentes razdes: soterramento, afogamento,
choque elétrico. E realmente uma barbaridade o que esta
acontecendo no RS. Sem contar as 12 barragens sob
pressao, duas em estado de emergéncia, cinco em estado de
alerta e cinco em atencdo. Uma delas, a Barragem 14 de
Julho, rompeu parcialmente, e houve necessidade de
evacuar dez municipios.”

De acordo com o pesquisador da Unesp, a calamidade
ocorre porgue a regidao possui muitos rios meandrantes e
também muitos rios de serra. Essas caracteristicas acabam
dando uma velocidade para essas aguas maior do que rios
de planicie. E quando eles encontram a planicie, ali proximo
da Baia dos Patos, na regiao de Porto Alegre, a dgua para,
pois os rios de planicie tém uma vazao menor. E quando a
agua para, a tendéncia é que ela se espalhe.

"Varios municipios do Rio Grande do Sul acabaram
sendo criados nas curvas desses rios. Com as barragens e
as benfeitorias ao longo do tempo, foi passada uma falsa
sensagdo de seguranca para a populagdo. E esses
municipios foram aumentando sem que medidas proprias e
adequadas para a contengao das cheias fossem feitas. E,
nesse evento especifico, é possivel ver um daqueles cenérios
em que varios componentes se unem para aumentar sua
poténcia”, explica. [...]

O pesquisador compara 0s acontecimentos no estado
gaucho a destruigdo ocasionada pelo furacdo Katrina nos
EUA, em Nova Orleans, em 2005. "Sé que o Katrina teve em
torno de 2000 obitos oficiais e foi concentrado numa regiéo.
Esse evento no Rio Grande do Sul, embora néo tenha
causado tantas vitimas fatais, acabou destruindo a
infraestrutura do Estado. Devido ao imenso impacto gerado
na economia, agricultura e industria, as cidades vao demorar
para serem reconstruidas, e o custo sera muito alto”, diz.

(]
Adaptado - https://jornal.unesp.br
21)"Politicos precisam aceitar que o Brasil necessita de

investimentos pesados na area de contengao de riscos e

desastres." (subtitulo)

Atipologia textual predominante nesse fragmento do texto é:
a) Descritiva, pois apresenta a caracterizagdo de uma
realidade ambiental.
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b) Expositiva, pois fornece dados de uma realidade
desconhecida do leitor.

c) Argumentativa, pois indica um posicionamento sobre
determinado assunto.

d) Narrativa, pois ha uma sequéncia cronoldgica de fatos
ocorridos num espaco.

22)E CORRETO afirmar que prevalece no texto a seguinte
linguagem:

Coloquial.

Conotativa.

Mista.

Impessoal.

23)"Esse evento no Rio Grande do Sul, embora néo tenha
causado tantas vitimas fatais [...]." 8°§

A oragao destacada exprime uma ideia de:

) Tempo.

) Concessao.

) Consequéncia.

) Condigé&o.

a
b
c
d

24)"Rodrigo Lilla Manzione, professor e especialista em
gestado de recursos hidricos da Unesp em Ourinhos, faz
um panorama [..]." 3°§

As virgulas, na frase acima, separam:

a) Termo deslocado.

b) Oragdes coordenadas.

c) Vocativo.

d) Aposto.

25)"Devido a0 imenso impacto gerado na economia,
agricultura e industria, as cidades vao demorar para
serem reconstruidas, e o custo serd muito alto”, diz." 8°§

0 trecho destacado nesse periodo apresenta o sentido de:

a) Explicagao.

b) Conclusao.

c) Causa.

d) Proporcao.

26)"Existem cidades que estdo passando pela quarta vez
consecutiva por eventos como esse [...]." 5°§

A classificagado e a fungao da palavra grifada é:

a) Substantivo — sujeito.

b) Substantivo — advérbio de lugar.

c) Advérbio de lugar — predicativo.

d) Adjunto adverbial - adjunto adnominal.

27) "[...] é possivel ver um daqueles cenérios [...]." 7°§

O verbo destacado, na terceira pessoa do plural do presente

do indicativo, é:

a) Vem.

b) vém.

c) Veem.

d) Véem.

28)"[...] reconstrugdo de infraestruturas e restabelecimento
de servigos essenciais.” 2°§

As palavras sublinhadas apresentam o seguinte processo de

formacao:

a) Ambas sdo formadas por derivagao prefixal.

b) Ambas sdo formadas por composigao.

c) Derivagéo parassintética e composigao por aglutinagéo.

d) Composigao por aglutinagao e derivagao prefixal.

29)"Rodrigo Manzione diz que construgdo de cidades
proximas a rios teve por base [...]." (Subtitulo)
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Os verbos nesse periodo estdo no seguinte modo e tempo:

a) Presente doindicativo e pretérito imperfeito do indicativo.

b) Presente do indicativo e pretérito perfeito do indicativo.

c) Presente do subjuntivo e pretérito imperfeito do
indicativo.

d) Ambos no pretérito perfeito do indicativo.

30)Ha desvio da norma culta em:

a) Compreensao — consenso — tranquilizar.

b) Platéia — voo — saida.

¢) Reivindicar — paralisar — quiser.

d) Cansago — subsidio — traje.

31) As sobrinhas de Raquel pediram a ela que comprassem
pacotinhos de migangas coloridas para que montassem
pulseiras. Para atendé-las, Raquel decidiu comprar um
numero de pacotes entre 60 e 90, que fosse mdltiplo das
idades das duas meninas, 6 e 9 anos, a0 mesmo tempo.
Quantos pacotes ela comprou?

a) 64

b) 72

c) 76

d) 82

32)Lorena e Regina tem o costume de ir ao mesmo
restaurante de comida japonesa, mas raramente se
encontram. Sabe-se que Lorena frequenta esse
restaurante a cada 18 dias e Regina a cada 24 dias. Se
hoje elas se encontraram nesse restaurante, apos
qguantos dias elas conseguirao se encontrar novamente
nesse lugar?

) 60

) 68

) 72

) 86

33)Caioresolveu fazer um controle de seu saldrio e observou
que gasta RS 600,00 pagando as contas de agua, luz,
telefone e internet de sua casa. Se este valor corresponde
a g do seu saldrio, quanto ele recebe por més?

RS 3000,00

RS 3600,00

RS 4200,00

RS 4800,00

34) Em um pacote com 350 balas, ; sdo de morango, % sdo

de uva e o restante é de magé verde. Quantas balas de
cada sabor ha neste pacote?

a) 110 balas de morango, 200 balas de uva e 40 balas de
maga verde.

b) 120 balas de morango, 190 balas de uva e 40 balas de
maga verde.

¢) 110 balas de morango, 210 balas de uva e 30 balas de
maga verde.

d) 100 balas de morango, 210 balas de uva e 40 balas de
maga verde.

35)Mariana esta organizando seu material escolar e quer
dividir 36 canetinhas em grupos de mesma quantidade.
De quantas formas possiveis Mariana pode fazer essa
organizagao?

[oENeJR e N
R NG et ?
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36)Qual a drea de um tridngulo retangulo de base 6 cm e
altura 2,3 cm?
5,6 cm?

37)Valentina resolveu trocar o seu plano de celular e agora
paga um valor mensal de RS 42,00. No més passado ela
se esqueceu de pagar o boleto na data correta e foi
penalizada com uma multa de 4% sobre o valor da conta.
Qual sera o valor atualizado que Valentina devera pagar?

) RS 42,40

) RS 42,86

) RS 43,68

) RS 44,20

38)Carol adora biscoitos recheados. Enquanto come, ela

sempre se distrai lendo a embalagem para tentar

entender os ingredientes do que esta ingerindo. Dessa

vez, ela encontrou no rétulo a seqguinte informagao: "o

conteuddo desta embalagem sofreu uma redugao de 10%

de seu peso original”. Se anteriormente as embalagens

continham 200 g de biscoitos, qual o peso do pacote que

Carol esta analisando?

140 g

1554

160 g

39)Uma mae possui 4 filhos com idades distintas. Suas
respectivas idades séo: 4 anos, 7 anos, 9 anos e 12 anos.
Qual a média das idades desses quatro filhos?

) 8anos

) 7 anos

) 6anos

) 5anos

40)Qual o dobro da area de um trapézio que possui bases
medindo 10 m e 20 m e uma altura de 16 m?

) 360 m2

) 420 m?2

) 480 m?

) 510m?2
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